

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

Para esta tarde a las seis estaba citada la comisión de subsistencias con objeto de adoptar acuerdos en vista del buen resultado obtenido con la elaboración de pan barato.

De esperar es que en la reunión de esta tarde, visto ya prácticamente que no era cierto cuanto alegaban los panaderos para elevar el precio del pan, se acuerde adoptar medidas para que cese ya esta anarquía que reina entre los vendedores de este artículo, pues hoy apenas de la forma propuesta por el Gobernador civil en la reunión celebrada el pasado miércoles el gremio de panaderos no la ha respetado y continúa vendiendo el pan a los precios que se le antoja, confiados en la pasividad que viene observando el señor Alcalde en este importante asunto.

Hace tiempo dijimos que no tenía explicación alguna el alumbrado eléctrico que no llega a disipar las tinieblas en algunas calles, se enciende a las seis y media de la tarde, cuando aún quedan unas dos horas de sol.

No comprendemos este derroche de fluido eléctrico y resulta verdaderamente irrisorio que esas homeopáticas luces estén encendidas cuando el Sol aún se encuentra en todo su apogeo.

La comisión de alumbrado y el señor Alcalde deben tener en cuenta cuanto decimos y en vez de gastar a esas horas inútilmente el fluido, estudiar el modo de ampliar el alumbrado en la población, pues el invierno se aproxima y a juzgar por la indiferencia que existe sobre este asunto, cuando llegue dicha estación será punto menos que imposible transitar por algunas calles y muy especialmente por los barrios extramuros que están condenados a vivir a oscuras.

Merced a los esfuerzos del señor Madrona ya tenemos suficiente agua de La Baña, no solamente para el riego de los jardines, sino para el de las calles como se viene efectuando.

Ahora lo que se impone es que diariamente se efectúe el riego de calles y plazas y muy especialmente el de la Alameda que conduce al barrio de San Antonio Abad, por donde algunas veces es imposible el tránsito por las densas nubes de polvo que levanta el viento.

Y de la comprobación de pesas y medidas, cuando va a tener a bien disponer el señor Alcalde que se haga diariamente por los agentes a sus órdenes.

Como los comerciantes de mala fe, están seguros que no hay un agente municipal que se atreva a investigar si exponen sus artículos con pesas y medidas falsas, abusan del pueblo pesando y vendiendo los artículos como les viene su gana.

Esto hay necesariamente que extirparlo.

De Sociedad

Los que viajan

Marchó a Madrid el comerciante de Barcelona don Jacobo Melgarejo Ruiz. —Procedente de Madrid hemos tenido el gusto de salutar a nuestro apreciable amigo el comisario de la Armada don Emilio Peláez.

Notas varias

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la esposa de nuestro amigo el oficial de Intendencia don Juan Tudela Pérez.

En Granada ha fallecido el canónigo de aquella Catedral y magistrado del Sacro Monte don José Gras y Granollé, ilustre publicista, fundador de la congregación de las Hijas de Cristo Rey y persona de relevantes virtudes.

Rogamos a nuestros lectores que le encomienden a Dios.

Ha regresado de Madrid, después de haber aprobado con brillante calificación el primer ejercicio de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Correos, el joven cartagenero don Rodolfo Ortiz Oñate, alumno de la Academia Gómez Ramos.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo el joven estudiante de Derecho don Enrique Briones Basally.

Ha mejorado en la enfermedad que sufre, nuestro amigo don Bernardo Zamora Sánchez.

Necrología

Esta mañana a las diez se ha celebrado en la Iglesia del barrio de Los Dolores un funeral por el descanso eterno de la señora doña Isabel Martín de Vitales, esposa que fué en vida de nuestro querido amigo el letrado don Natalio Murcia.

Al acto han concurrido gran número de familias del citado barrio, en donde la finada supo captarse grandes simpatías, habiendo desempeñado con gran acierto el cargo de Presidenta de la Tercera Asilo de Nuestra Señora de los Dolores, y el de Presidenta de la Junta de Damas católicas.

Descanse en paz el alma de tan virtuosa señora y reiteramos a su afligido esposo y muy especialmente a su hijo don Augusto nuestro más sentido pésame.

Esta tarde ha ido conducido al Cementerio de Nuestra Señora de Los Remedios en donde ha recibido cristiana sepultura el cadáver de nuestro querido amigo don Pablo Alfonso Güell.

El finado fué en vida Hermano de la Junta de Gobierno del Santo Hospital de Caridad, Caballero de la Orden del Cristo de Portugal tenía el título de abogado y estaba emparentado con distinguidas familias.

Enviarnos a su aflijida esposa doña Carmen Mellado Zimora y demás familia nuestro más sentido pésame.

De interés general

Entendiendo que uno de los mejores medios de abaratar las subsistencias es, que los artículos vayan directamente del productor al consumidor y en atención a las actuales circunstancias, pensando que hacemos un bien general a los consumidores de jabón, hemos establecido la venta al detall a precio de fábrica y no solamente encontrarán la ventaja en los precios, sino en las clases que garantizamos puras.

Depósitos de venta, a detall:
Fábrica de jabón «La Argentina» de Monllor y Pina, Barrio de S. Antón
Teléfono n.º 210

En Cartagena:
Droguerías de Alvarez Gómez Hermanos S. en C. Puertas de Murcia (antigua de Mariano Sanz) y Plaza de la Merced, esquina a la calle del Angel.

Precios de hoy:
Jabón pasta natural a 1'40 pesetas el kilo.
Jabón pastilla «Argentina» a 1'60 pesetas el kilo.
Jabón pastilla «Tigre» a 1'80 pesetas el kilo.
Jabón pastilla «Charlot» a 1'60 pesetas el kilo.
Todas las clases garantizadas puras, muy espumosas y de gran rendimiento en el lavado.

La Madre Cristiana

Miradla; en su casto alifio
Columpia del niño el lecho
O embriagada de cariño
Mece en sus brazos al niño
Y le alimenta a su pecho.
O en la frente blanca y pura
De la hermosa criatura,
Presa de santo embeleso,
Graba un beso y otro beso
De indefinible dulzura.
Aunque es joven y aunque es bella
No con adornos prolijos
Entre el gran mundo descaella:
No hay más mundo para ella
Que su casa con sus hijos.
No se acuerda que hay festines
Y teatros y jardines
Dónde lucir sus primores,
Ni sufre los sinsabores
Que dan las envidias ruines.
A solas con su ternura
vive en apacible calma
Y en deliciosa ventura:
No hay paz tan firme y segura
Como la paz de su alma.
Recogida en el hogar,
Sin ir del aplauso en pos
Ni del aura popular,
Sólo cuida de agradar
A su esposo y a su Dios.
Así este ser peregrino
En su ve consercio hermana
Lo humano con lo divino:
Así su noble destino
Cumple la MADRE CRISTIANA.

Antonio de Yalbuena.

PRIMERA COMUNIÓN
J. CASAU
FOTOGRAFO
Preciosos saldrán sus niños retratados en esta acreditada casa.
Un artístico retrato y tres magníficas postales 6 Ptas.
Orzuna, n.º 3, (antes Cañón)

La intervención armada en Rusia

El diputado del Sane Jean Longret; escribe en «La Populaire» entre otras cosas lo siguiente:

«He tenido ocasión de conversar en Londres con el antiguo agregado naval inglés en Sar Petersburgo, Oficial de Marina muy distinguido. Consideraba la empresa de la intervención armada en Rusia como una verdadera locura. Una socialista revolucionaria eminente, que fué colaboradora de Kerenski, como «ministro agregado» me expresó pensamientos idénticos y me dijo: Puesto que va Ud. a ver a Kerenski en París, le suplico insistiera cerca de él para que no se deje llevar a esa aventura. Esta intervención armada de los aliados y sobre todo del Japón en los negocios interiores de Rusia servirá solamente a los intereses de la reacción de Alemania».

Hace unos días, en París, un amigo ruso de 20 años, que pertenece a la fracción Menchevik del partido socialista democrata que tuvo en su tiempo discusiones muy fuertes con Lenin, y que es muy opuesto a los bolcheviques, me decía con no menos firmeza sus objeciones muy sólidas respecto a la intervención y su convicción que era utópico e insensato el contar con una vuelta a la guerra de la Rusia agotada y totalmente desorganizada.

De su lado, un periodista ruso de gran talento, Miguel Fardman, que es en Londres el correspondiente de «Novaia Zina», el periódico de Gorky, en una carta muy sustanciosa dirigida a la «Nation» desarrolla sus objeciones contra esta «agitación periodística» que amenaza a entrar en vías de hechos.

Subraya primero la gran hostilidad que reina en Rusia contra los japoneses. «Muchos rusos, obsesivos, desearían mejor ver Rusia totalmente arruinada, antes que salvada por el Japón». Si la intervención japonesa pudiera permitir a los rusos el arrojar a los alemanes, el Japón merecería su gratitud y podría contar con ellos. Pero, observa muy atinadamente Fardman, la cuestión de la intervención debe de ser examinada bastante menos según las simpatías a los miedos que se puedan tener a los japoneses, según las posibilidades de operaciones militares que presenta. Hay que acordarse que dificultades hubo que vencer a su tiempo, para transportar los ejércitos rusos a la Manchuria, cuando la guerra ruso-japonesa. Pero en esta guerra, la organización del Estado ruso se encontraba en el más alto grado de su poderío. Con una Rusia agotada por la guerra, cuyo sistema de transportes en la hora actual no existe apenas, una campaña a través de la Siberia presenta dificultades geográficas casi invencibles. Además, el «Comité Interfraccional» formado por los partidos opuestos a los bolcheviques en la Constituyente, se ha afirmado, en este sentido, en términos bastante espíritos.

Pero en una operación semejante existen sobre todo objeciones políticas irrefutables. Sus partidarios creen que no encontrará oposición determinada en el pueblo ruso del cual pretenden que la inmensa mayoría está «disgustado con la tiranía bolchevique». Michel Fardman contesta a esta afirmación gratamente:

Claramente, el régimen actual de Rusia tiene sus lados de tiranía. Pero la particularidad de esta situación es que es una tiranía no de la minoría sobre la mayoría del pueblo sino de la mayoría misma. Confieso que soy uno de los que condenan esta tiranía y que esperan ver establecerse un régimen democrático revolucionario en Rusia. Pero condeno mucho más energicamente todo intento para establecer un régimen semejante por medio de una intervención militar extranjera. Si la tiranía bolchevique fuese realmente la usurpación del poder por un grupo de fanáticos sin contacto alguno con las aspiraciones populares, como nuestros intervencionistas y contrarrevolucionarios lo pretenden, no cabe duda que hace tiempo habría sido ya derribada.

Desde la aventura de Korniloff contra Kerenski en la campaña de Semnoff en la frontera china, es una larga serie de tentativas que han sucumbido todas no ante la fuerza militar de las guardias rojas, sino ante la hostilidad, de la población y las desobediencias que han tenido lugar inmediatamente en el seno de las fuerzas contrarrevolucionarias. Aun si los aliados dieran la promesa de no intervenir en los negocios interiores de Rusia, tendrían varias dificultades para convencer al pueblo ruso.

✠
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Antonio Onofre Alcocer
FALLECIO EN EL BARRIO DE PERAL
el día 12 de Agosto de 1917
R. I. P.
La Hora Santa que se celebrará el próximo lunes 12 del corriente en la Iglesia de S nto Domingo, de 10 a 11, será aplicada por el descanso de su alma.
La familia ruega y agradecerá a los amigos y personas piadosas un recuerdo, una oración y la asistencia al acto.

AYUNTAMIENTO
La sesión de hoy

Como de costumbre a las once y media de la mañana de hoy, dió principio en el salón de actos del Ayuntamiento la sesión municipal ordinaria.

Preside el alcalde en propiedad don Alfonso Carrión y asisten los ediles Dorda Zamora Frigard Sanz, Navas, Ortega (D. J.) Maya, Cervantes, Belmonte Albaladejo (D. S.) Pérez, Ortega (D. A.) Llores, Lores, Cortés, Pedrero, Yúfera, Lorante Castaño, Roche, Vázquez.

El secretario señor Carreño lee el acta de la sesión anterior que es aprobada.

Orden del día

Se procede después al despacho de los asuntos siguientes.

Distribución de fondos para atender a las obligaciones del corriente mes.

Conformes.

Extracto de los acuerdos tomados por la Corporación municipal en las sesiones celebradas en el mes último.

Conformes.

Expediente sobre el recuento general de ganadería para el año próximo.

Conformes.

Diciémosnos de la Comisión de Policía proponiendo se conceda licencia a don Ginés Ros Bermúdez para edificar una casa de planta baja en el Albuñón, y a don Julio Frigard hacer obras de ampliación en el edificio «La Maquinista agrícola, Minera y Marítima» en la carretera del barrio del Peral.

Conformes.

Carta del señor Presidente de la Junta local gestora del Monumento a Uría, solicitando de la Corporación contribuya con alguna cantidad para dicho objeto.

Se acuerda conceder cien pesetas.

Conclusiones acordadas en el mitin celebrado el día 4 del actual por la Federación local de Sociedades obreras.

Se acuerda contestarles dándole cuenta de las gestiones realizadas por la alcaldía.

Expediente instruido con motivo del derrumbamiento de un muro de contención en las Escuelas graduadas.

Queda sobre la mesa.

Moción del señor Alcalde proponiendo se amplie la Comisión especial que ha de llevar a efecto la revisión de las obras de la Casa Consistorial.

En este asunto se promueve un gran escándalo donde los señores Sanz y Ortega dicen que no pueden figurar en esa Comisión y el señor Sanz con una energía grande, dice que eso del Palacio Municipal que tanto defiende el señor Ortega (D. A.) es una cuestión de chantaje, según el decir de la gente.

El señor Ortega (D. A.) se siente agraviado y lanza una frase que el señor Sanz, la cree ofensiva, se levanta y abandona rápidamente al sitio que ocupa el señor Ortega. La presidencia ruega al señor Sanz, hable desde su sitio.

Este obedeció y desde el escaño que ocupa ataca al señor Ortega (D. A.) A ruegos del señor Alcalde, el señor Ortega (D. A.) retira la frase que el señor Sanz, cree ofensiva y con ello se termina el incidente.

El señor Cortés lanza frases duras a la prensa a la que contesta en nombre de la prensa el señor Dorda protestando de ella.

Como la discusión sigue, el Alcalde la corta y se procede a votación para ver si se nombra la comisión, saliendo aprobado por mayoría de votos Ortega (D. Julio), pide conste en acta la renuncia suya y la de sus amigos que sean nombrados en esa comisión.

Oficio del señor Ingeniero Director de las Obras del Puerto solicitando se designe un representante del Ayuntamiento que concurre al acto del amojonamiento de los terrenos que se reservó el Estado en el Muelle de Alfonso XII.

Los señores Dorda, Ortega (D. J.) y Sanz opinan que debe nombrarse un representante y el señor Cortés se opone a ello.

El señor Zamora pone bien de manifiesto la tendencia del señor Cortés que pretende poner su desunión a la Junta de Obras del Puerto y al Ayuntamiento.

El público aplaude al señor Zamora).

Trata de defenderse el señor Cortés de cuanto le ha dicho el señor Zamora y no lo consigue.

Como transcurrieron las horas reglamentarias se acuerda prorrogar el acto.

Sigue hablando el señor Cortés perdiéndose el tiempo lastimosamente.

El señor Frigard propone que se le envíe un Oficio a las Obras del Puerto, con lo propuesto por el señor Cortés y con la firma de los ediles que están conformes con el señor Cortés y la de los que protestan de ello.

Por unanimidad se acuerda nombrar un representante, sin que ello perjudique la opinión del Ayuntamiento.

Procedida la votación secreta sale nombrado el edil señor Cortés.

Y nos retiramos del Salón a las 2 y 1/2, cuando aún continúa la sesión, quedando por despachar varios asuntos.

La renombrada lampara



tiene en venta:
Juan Soler e hijo, Aire, 32
CARTAGENA

JUNTA
de Protección a la Infancia
Número premiado hoy
172